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A kamarilla iskolája.
Szegény magyar nemzetünknek leg­

nagyobb szerencsétlensége az, hogy a 
vezető polcra került államférfiak a ha­
zugságot tették meg a legmagasabb po­
litikai iskolává. Az újabb korszak egy­
részt nem produkált lángelméjü és bölcs 
me gyár államférfiakat, akikre mint szi­
lárd, acéljellemü nemzeti nagyságokra 
tekinthetnénk reménynyel és bizalom­
mal, hogy mai mostoha helyzetében is 
legalább őszintén és becsületesen akar­
nak lendíteni a nemzet sorsán. Nincs 
radikális Kossuthunk, nincs mérsékelt. 
Deákunk, még egy Irányink nincs. Hoz­
zájárul ehhez az a végzet is, hogy oly 
szerencsétlenül vagyunk összeforrasztva 
Ausztriával. Tulajdonképpen Bécs kezé­
ben van a magyar kormányférfiak ki­
nevezési joga és a világos és érthető 
igazság az, hogy az osztrák császár, 
bécsi környezetben, sohasem dönthet a 
magyar király javára. A kamarillánál

politikai iskola volt mindig a magyar 
vezéreket édesgetéssel, pénzzel, ha kell, 
fenyegetéssel megvenni. Ma már bebizo­
nyított történelmi tény, hogy igy kelet­
kezett az első habsburgi király-válasz­
tás, a fi- és nőági örökösödés, egész 
lemondásunk a nemzeti önállóságról. E 
szerencsétlen kapcsolat mellett Magyar- 
országnak csak úgy lehetne némi re­
ménye, a legutóbbi kiegyezés alapján 
valamelyest előre jutni, ha sorsa csupa 
ideális, erélyes, bölcs és acéljellemü ál- 
lamférfiu kezében volna. Annál termé­
szetesebb tehát mai züllésünk, mert a 
kiegyezés óta ilyen magyarok a kormány 
polcán nincsenek.

Akadtunk a kiegyezés óta ugyan a 
kormányok kebelében egy-egy kicsillanó, 
nemesebb ambícióktól hevülő jellemre, 
de a kormányok alapvonása mindenkor 
csak a Bécsnek való behódolás, a nem­
zeti jogok elalkuvása és e kirívó gyá­
vaságuk, szolgalelküségük leleplezésére 
a nemzeti közhangulattal való agyafúrt

taktikázás volt. Az a nagyobb politikus, 
aki nagyobb furfanggal tud a jogaiku- 
vásokkal taktikázni, örökös vereségein­
ket himesebb mezbe ölteni.

Ennek a szemfényvesztő, gerincte­
len politikai iskolának ma valóságos 
megtestesülését produkálja a Khuen- 
Pféderváry-kormány.

Vessünk egy rövid, futólagos pil­
lantást arra a várlázitó komédiára, me­
lyet most a bankközösség egyik ránk 
nézve fontos kérdése, a készfizetés kö­
rül Bécs és Budapest közt a kormány 
eljátszik. Föltárja a múlt és a jelen kor­
mányzati rend egész hitványságát, meg­
bízhatatlanságát.

A Khuen-kormány a készfizetés 
ügyében megcsinálta a szemfényvesztés 
legnagyobb rekordját, amelyet valaha 
magyar kormány produkált. Mikor kor­
mányra lépett, nr.egigértette a trónbe­
szédben a készfizetést. Azután meg­
csinált egy müháborut a bécsi kormány­
nyal, amiért ezt a „vívmányt* maka-

Kendénél (Piacz 
55. sz.) vegyen.

A levélszekrény.
Irta : Henri Duvernois.

Koldus volt, aminő nem látható többé ; 
igazi koldus. Egy falhoz dőlve folytonos 
epileptikus reszkelést szimulált ; kiforgatott 
szemeinek csak a fehérjét mutogatta, jobb 
iába ruhába volt pólyázva, végre az arcát 
torzonborz szakálerdő borította el.

E tavaszi napon a vak-epileptikus hasz­
talan reszketett.

A kis Harcourtnénak is csak egy kő- 
zőnbös tekintete volt a koldus számára.

Alapjában véve ez a nyomor épen nem 
volt borzasztóbb mint az övé : mert hát ilyen 
fiatalon egy szép gavallért szeretett és a 
Harcourt neje volt, ki görbe orrával, kecs- 
keszzkálával, puljka golyvájával undort kel­
leti benne. A koldus mekegte :

— Még ma nem volt meleg kanál a 
hasairban, jó asszonyom ; egy kis alamizs­
nát egy darab kenyérre !

Egy suhanc elrikkantotfa magát :
— Hadd el ! Sohasem tömött mást 

mint az álhaiát egész életében.

Harcourtné elpirult, megállóit, turkált a 
ridikC Ijében, kihúzott egy sout belőle s át­
adta a remegőnek.

Aztán egy eszméje támadt : hónapok 
óta útjában találta ezt az embert a saját és 
a szép André lakása közt.

— Nem vehetne át, kérdezte tőle hal­
kan, egy levelet ?

— De igen, jó asszonyom ; adja csak 
ide, majd átadom annak az urnák.

Az egylet ily módon létre jött. Har- 
courlné jó üzletet csinált és elkerülte a poste 
restante veszélyét.

A kis asszonyka még aznap este, a 
Simonsonék bálján értesíteni fogja a ked­
vesét a levelezés uj módjáról, amelyet ki­
eszelt.

E naptól fogva a koldus rátartó tiszt­
viselői komolyságot öltött, ki jól végzi na­
ponkint! feladatát. Vette a levelet a szép 
asszony kezéből és átadta Andrénak vagy 
megfordítva. Sőt az a finomság is meg 
volt benne, hogy egy ócska levélből itékot 
használt.

— Nem szükség ráznod a kocsonyá-

daf, tanácsolta neki a gamin, elijeszted a 
világot, te levélszekrény, te !

Levélszekrényt — mert ez lelt ezután a 
neve a városrészben — meglepte ez az 
okoskodás. Megszűnt reszketni és megvaló­
sította életének két ábrándját, mely abban 
állott, hogy kecskeszakáit visel és ürfitc- 
kányt reggelizik, melynek zsírját a kenyerére 
keni mint a vajat.

Nem támogatta többé egyik remegő 
vállával a házat, melynek különben sem volt 
szüksége ilyen gyámra. Vett egy táblát a 
nyakába, melyen e szavak voltak olvashatók: 
„Vak tizenhét és fél éves kora óta“ és miu­
tán fölöslegesnek tartotta kiforgatni a szemeit, 
szemellenzőt vett.

André és a kis menyecske el voltak 
ragadtatva az ő levélszekrényüktől, aján­
dékokkal halmozták őt el : igy kapott egy 
ócska esernyőt, melyet felnyitott mihelyt pár 
esőcsepp nedvesítette meg a szemellenzőjét; 
az André ruháiban pompázott, sőt miután ez 
festő volt, fehér babos kék művész nyak­
kendőjét viselte egy széles peremű Rembrandt 
kalappal együtt, mi arra a kifakadásra bírta

LggglggáoSabb férfi rútakat £í
SZABÓ LÁSZLÓ férfi szabó, m

szit, szó-
árakért

gr PgbrgQgP, Széchenyi 1. Szán) alatt

== Gyermekjáték, sport, díszműáru, 
jjjj| pipere és utazási czikek üzlete.
===== 0H8T Piac-utca 32. sz. (volt Szödláii-líáz). "iM

I



DEBRECZEN 1910. november 6

cs ul ellenzi. Feltüntette magát a nem­
zet előtt, mint harcoló kurucot, aki kész 
inkább lemondani a hatalomról, sem­
hogy a nemzet érdekeit elárulja. Most 
pedig, hogy csúfos kudarc érte, a koalí­
cióval mentegeti magát, hogy az árulta 
cl egy titkos megegyezéssel a kész­
fizetést.

Ilyen szemfényvesztő, alakoskodó 
játékot űznek a magyar közvélemény­
nyel. Egyre-másra feltárul elénk a szo­
morú valóság, hogy kiknek kezében van 
ennek a szerencsétlen nemzetnek a 
sorsa. Idebenn ijesztő nyomor, Ínség, 
ezerféle baj gyötri és dúlja az országot. 
A kormányférfiaknak egy percnyi idejük 
sincs szociális és kulturális belső ba­
jaink orvoslására. Nincs iskola, nyomo­
rog a tanító, a tanár és nem csak pénz 
nincs, mert azt elszállították az osztrák 
hadügyminiszternek, de még egy vigasz­
taló szó sincs, mert a kormány egész 
ereje, szellemi képessége mi/.den prog­
ram mja abban merül ki, mint tudja a 
bécsi árulásokat, a rettenetes közjogi 
vereségeket, mesteri szemfényvesztéssel, 
az ország előtt igazolni.

A bécsi megegyezésre nem is va­
gyunk már kiváncsiak. Látjuk az ala­
koskodások és mesteri ferdítések egész 
sorozatából, hogy mi sülhet ki belőle. 
Az Ausztriához láncolt szerencsétlen 
Magyarország újabb megalázása.

A képviselőház ülése.
A képviselőház ma déli tizenkét órakor 

formális ülést tartott, amelynek napirendjén 
a következő ülés napirendjének megállapítása 
és interpellációk voltak. Jóval az ülés meg­

nyitása előtt élénk élet indult meg a folyosón. 
Nagy udvara volt Székely Ferenc igazság­
ügyminiszternek, aki összes államtitkáraival 
és a polgári perrendtartás referenseivel je­
lent meg.

Az ülés iránt kát irányban nyilvánult 
meg érdeklődés. Az igazságügyi bizottság ma 
terjesztette be a polgári, perrendtartásról 
szóló jelentését, amelynek tárgyalását a kő­
vetkező ülés napirendjére tűzték ki. Másrészt 
interpellációt várlak a készfizetések és a 
bankszabadalom meghosszabbításáról folyó 
tárgyalásokról, illetve a két kormány meg­
állapodásáról. Erre az interpellációra várták 
a kormány válaszát, a melyről úgy gondol­
ták, hogy a végső eredmények publiká­
lása lesz.

Már az ülés előtt nyilvánvaló lett azon­
ban, hogy a Bécsbe kiküldőit szakreferen­
sek, akik tegnap egész nap tárgyaltak az 
osztrákokkal, nem fejezték be munkájukat, 
s — mint Bécsből jelentik - ma délelőtt 
folytatták tanácskozásokat. Ilyen körülmények 
között nem valószínű, hogy a ma délutánra 
hirdetett minisztertanács után közzéteszik a 
megegyezést, még kevésbé történhetik a 
képviselőházban publikáció.

Az ülésen Berzeviczy Albert elnököl. 
A jegyzőkönyv hitelesítése után az elnöki 
előterjesztések következnek. A beérkezett 
iratok között van Budapest székesfőváros 
főiterjesztése a szerbiai határ megnyitásá­
ról. Több felirat érkezett a Házhoz a vá­
lasztójogról is.

Az igazságügyi bizottságnak a polgári 
perrendtartásról szóló jelentését Plósz Sán­
dor terjeszti be.

A bíráló bizottság jelentései után az 
elnök előterjesztést tesz, hogy a képviselő- 
ház — tekintettel a delegációs ülésekre — 
legközelebbi ülését 16-án délelőtt tizenegy 
órakor tartja. Ennek az ülésnek a napirend­
jén szerepel: a pénzügyi és a közlekedési 
bizottság jelentése 26 vasúti ügyről és az 
igazságügyi bizottságnak a polgári perrend­
tartásról szóló jelentése.

Ugrón Gábor az elnöki előterjesztés 
ellen szólal fel.

Hieronymi Károly kereskedelmi minisz-

a sajnálkozó járó kelőket: „Még egy nem 
sikerült római nagydij!“

Csak a fehérnemű nem kellett neki, 
nagyon rikítónak találta: gondolni kellett a 
régi kliensekre is. Levélszekrény nem kért 
többé alamizsná', elvárta, a költő kifejezése 
szerint.

Esti öttől hétig, azokon a légyottokon, 
melyek rózsás emlékeket hagytak maguk 
után az André szarnál a, gyakran beszéltek 
Levélszekrényről. Az ö jóvoltukból göm- 
bölyödni kezdett, az arca jólétet árult el a 
puha nemez kalap alatt, esernyőjével, hanya­
gul csokorra kötött nyakkendőjével.

Mindez nagyon szép volt 1 De beállott 
a katasztrófa. Egy vasárnap Harcourt ur 
vidáman kelt fel, fiatalos gonddal öltözkö­
dött fel, kopogtatott a neje ajtóján s aztán 
benyitott.

- Leánykám, jelentette ki, ma nem 
kocsizunk ki a Boisba; kisétálunk együtt 
karöltve mint aféle nyárspolgárok.

— Amint akarod, barátom, sóhajtotta.
A férje reggel még rútabb volt, mint 

rendesen ; világos nyári öltönye még inkább 
fokozta rútságát, a domború pocakkal s a 
vékony kurta lábakkal egyetemben.

- Öltözködjél szaporán, édesem.

Kimentek. Az asszonyka vezette gé­
piesen férjét. A balszerencse úgy akarta, 
hogy levélszekrény mellett haladjanak el, ki 
térden állva mutogatta az elmenőknek az ó 
tábláját.

. Nézd csak ezt a koldust, mondta a 
férj; milyen rokonszenves a külsője, sőt 
egyenesen művészi.

— Minő rém alak, mondta az asz- 
szonyka, jer szaporán.

- Nem, leánykám, tégy úgy, mint az 
okos gyermekek : itt van két sou, vidd oda 
a szegény embernek, menj lánykám, tanulj 
meg könyörületes lenni. 1

Engedelmeskedni kellett. Az asszonyka 
oda hagyta a férje karját s közeledett Levél- 
szekrényhez.

— Jó napot, asszonyom, mondta ez ; 
íme a levél, melyet André ur itt hagyott az 
ön számára.

— Mi ? ordította a férj; mit beszél ?
Levélszekrény felemelte a fejét és látta 

a csapást.
~ 1 eringettéf, mondta, ez a disznó 

szellemellenző az oka ; nem láttam, hogy a 
kedves papájával van nagysád.

tér kifejti, hogy a kormány nem oka annak 
hogy későre maradt a delegáció ülésszaka' 
Indítványozza, hogy fogadja el a Ház az el­
nök előterjesztesét.

A képviselőház az elnöki előterjesztést 
elfogadja. Mivel za interpellációk közül senki 
nem volt jelen, az ülés véget ért.

Végeladás
van

GLUCK EDE
cipőáizletében

a Kistemplommal szemben
a Sarakban.

Kedvezőtlen állategész­
ségügyi viszonyok.

A közigazgatási bizottság ülése.

Hölgyek figyelmébe!

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
ma délután látogatott gyűlést tartott, ame­
lyen érdekes ügyeket tárgyaltak az e gyes 
havi jelentésekben.

Fontos tárgy volt a főállatorvos beje­
lentése, amely szerint a vármegye, sőt Deb­
recen város terü'etín is nagy mérlékben föV 
lépett száj- és körömfájás azzal a veszede­
lemmel fenyegette a város fogyasztó közön­
ségét, hogy elkeli zárni az állaiforgalmat tel­
jesen, ami azt vonná maga után, hogy az 
amúgy is drága liszt még drágábbá lenne.

Ugyancsak kedvezőtlen eredményekről 
számolt be a pénzügyigazgató, ugyanis beje­
lentette, hogy a befolyt jövedelmek igen 
nagy mértékben csökkentek.

Hosszabb vitára adott alkalmat a ház­
béradók kivetésére vona'.kozóan tett előter­
jesztés.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt Körner Adolf tb. főjegyző, 
Magoss György dr. főügyész, Tüdős Kálmán 
dr. főorvos, Bész:er Károly árvaszéki elnök, 
Szabó Kálmán, Csóka Sámuel, Medgyssszay 
Miklós tanácsnokok, Gáthy Bálint dr. kir. 
ügyész, Ternovszky Alajos dr. pénzügyigaz­
gató, Latinovics Mihály műszaki tanácsos, 
Csánki Viktor kir. tanfelügyelő, Tüdős János 
dr., Fejér Ferenc dr., Rickl Anfal, Balkányi 
Miklós dr., Csanak János, Tóth István, Márk 
Endre, Zöld József jegyző.

A pénzügyi helyzet

Ternovszky Alajos kir. pénzügyigazgató 
a következőket jelend :

A Budapesti Csipkeáruház debreczeni fiók- A Budapesti 
UZletebe egy óriási nagy partié női fehér- EsIpheáruhÉZ fiótázlefi 
nemű érkezett, mely már e héten bámulatos DebPCCZCD, SüSS-lltca I- 
oicso arak mellett lesz kiárusítva. Köics»nseKciyz» patota._

Mindennemű ruhákat kifogástalanul gw n w ------------ —
fest és vegyileg tisztit IKOflCZ JOZSCT DEBRECZEN.
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Befolyt egyenes adóban 134,157 korona 
74 filler, hadmentességi díjban 1094 korona 
79 fillér, bélyegjövedékben 59,069 korona 
68 fillér, jogilletékben 69,463 korona 29 fil­
lér, dijjővedékben 1592 korona 81 fillér, a 
vármegye fogyasztásával együtt dohányjőve- 
dékben 107,477 korona 44 fillér, az egész 
vámkörzetben dohányjővedékben 31,116 ko­
rona 65 fillér, fogyasztási és italadóban 
25,841 korona 17 fillér.

Egyúttal bejelentette a pénzügyigazgató, 
hogy az egyenes adók jövö évre szóló kive­
tése és az adótárgyak összeírása étdekében 
az intézkedéseket megtették.

Érdekes összehasonlítások a jelentés­
ben, hogy egyenes adóban 31,290 korona 
94 fillérrel több, bélyegjővedékben 19,987 K 
24 fillérrel, dohányjövedékben 52,542 korona 
62 fillérrel, hafárvámjővedelcmben 223,218 K 
70 fillérrel kevesebb folyt be, mint a múlt év 
oktber havában.!

Közegészségügy.
A 1 őzegészségügyi viszonyok a null 

hónapban kedvezőek voltak. 153 halálozás 
volt.

Legnkább a légzőszervek hurufesmeg- 
betegedései uralkodtak enyhe lefolyással, 
kanyaró 3, vőrheny 37, roncsoló lore kleb 7, 
szamárhurut 8, hasihagymáz 16, járványos 
fCltőmirigylob 2, bárányhimlő 2, gyermek­
ágyi láz 1, trachoma 2 esetben fordult elő, 
ezek közül 3 tifuszeset és 1 gyermekágyi láz 
végződött halállal.

A piacvizsgálatokat jó eredménnyel na­
ponként végezték.

Az | iskolavizsgálatokat november 1-én 
végezték el jó eredménnyel.

A csatornázási munkák nagy erővel 
folynak s az előirányzóit időnél sokkal ha­
marabb fejeződnek be.

Született református 105 fiú, 93 leány, 
római katolikus 17 férfi, 20 leány, görögka­
tolikus 2 fiú, 2 leány, görögkeleti 1 leány, 
ágostai evangélikus 1 fiú, 1 leány, izraelita 
9 fiú, 5 leány, egyéb 1 fiú, ősízesen 135 fiú, 
122 leány, meghalt 6S férfi, 55 nő, halva­
született 29, törvénytelen volt 25, a szaporo­
dás arányszáma 13'86 százalék.

Reitz János főállalorvos jelentése sze­
rint október végén az a rendkívül kedvező 
állapot állott elő, hogy az egész város egyet­
len ragadós állati járványos betegség sem 
fordult elő. Azonban Erdélyből már e hó 
végén fenyegetően közeledett a száj- és kö­
römfájás, amely betört a város területére és 
előbb az V. majd VII. Vili. III. s a IX. kör­
zetbe is.

Az intézkedések meddőnek bizonyultak, 
mert az állatforgalom igen nagy volt. Miután 
ez intézkedések közé tartozik az állatvásárok 
betiltása, ami az egész vármegye területén 
megtörtént, ez azzal a veszélylyel fenyegette 
a város fogyasztó közönségét, hogy nem jut 
elég húshoz, ami még inkább emelni fogja 
a husdrágaságot. Főfeladatát képezte tehát 
az állategészségügyi igazgatásnak e veszély 
nek elhárítása. A levágásra szóló szállítási 
kérvényeknek gyors elintézése és minden 
lehelő módon való megkőnynyitésével a le­
vágandó állatok beszerzésének az azok be­
szállításának sikerült elhárítani a betegség 
fellépésének és uralgásának ma már 12-ik

DEBRECZEN

a zárlati intézkedések folytán, — nem 
fényt git.

A gazdakőzőnség érdekeinek minden 
megengedett módon való megvédése, a jogos 
igények kielégítése lesz a jövőnek a fel- 
< data.

A polgármester jelentése.
Kovács József polgármester jelentése 

szerint a rendőrség letartóztatott 237 egyént. 
A királyi ügyészségnek átadott 8 egyén, 
rendőrik g elintéztettett 229 egyén. A város­
ról 36-an tolor.collatkk el, kényszerutlevéllel 
kiu'asittaiotl 44 egyén.

A rendőrfőkapilányság, mint elsőfokú 
iparhatóság által ipar<ngedélylyel 42 egyént 
látott el, ez u'on 510 korona fizettetett be 
ipái is kok i célokra. Munkakőnyv kiadatott 
87 darab

A katonai létszám októberben a kő 
vetkező volt: cs. és kir. közöshadseregbeli 
1713 ember 571 lóval, m. kir. honvédség 
1277 ember 559 lóval. Mint átkelő beszállá- 
sollatoit 1 tábornok, 3 töizsliszt, 25 főtiszt,
1 legény, a nyulasi barakekban 465 pót- 
tartalékos nyert elhelyezést.

Teinovszky Alajos pénzügyigazgató azt 
indítványozta, hogy miután a házbéradó ki­
vetése ellen igen sok felebbezés érkezik be, 
a felebbezéseket előbb egy sztikebb körű 
bizottság készítse elő a tárgyalásra, vagyis 
a bizotiság a va lomások helyességének meg­
állapítását végezze el.

Balkányi Miklós dr pártolja az indít­
ványt, míg Márk Endre és dr Tüdős János 
dr ellenzik az ilyen módszert.

Ternovszky Alajos álláspontját még az­
zal okolja meg, hogy a szükebb bizotiság a 
szükséges összehasonlításokat jobban meg­
teheti, az egyes felebbezéseket behatóbban 
tárgyalhatja, végül pedig az uj törvény a 
kőzadók kezeléséről már amúgy is úgy intéz­
kedik, hogy kiveszi a felebbezések elintézé­
sét a közigazgatási bizottság hatásköréből és 
albizottsághoz utalja.

Tüdős János nem helyesli a bizottság 
megalakítását, azt céltalannak mondja. Ma- 
goss György dr és Balkányi Miklós dr a 
közönség érdekében állónak tartja a javas­
latot.

A vila befejezésével a főispán elren­
delte a szavazást, amelynek eredménye sze­
rirt elfogadták a pénzügyigazgató javaslalátés 
a bizottság tagjaiul megválasztották Balkányi 
Miklós dr, Tóth István, Rickl Antal, Magoss 
György dr és Csóka Sámuel tagokat.

Tanlgyi állapotok.
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő jelen­

tése szerint a miniszter a város állal fel­
ajánlott helyiségben a kisegilő gyógypeda­
gógiai Iskolát a lefolyt hóban megnyitotta. 
Kinevezte a tanítót Varga Béla győgypeda- 
gógiíi tanfolyamot végzett itteni felekezeti 
tanító személyében, aki működését megkez­
dette. A város a nagyszámú nőiparos tanuló 
számára szervezett a nőiparostanonc iskolát.

A tanyai iskolák.

A tinfelügyelő jelentése szerint a 14 
tanyai iskolába beiratkozott: a bánkiba 67, 
a belső chítba 68, az ebesibe 57, elepibe 
37, a fincsikaiba 85, a halápiba 64, a he- 
gyesite 50, a kősülyszegibe, 44, a nagy-

diba I. számba 84, 11. számba 89, a paciba 
74, a szepesibe 43. A tanyai iskoláknak tehát 
összesen 921 gyermek növendéke van.

Kostya Janos 
arany és Ezüst ékszerüzlete

25 éves fennállása alkalmára tetemesen meg­
nagyobbítva, újonnan fölszerelve

szebhel-stebb ujínáLcltal
és kitűnő pontos járású zsebórákkal, brilliáns 
ékszerekkel a legolcsóbb és lelkiismeretes 
kiszolgálással. Ujmüvek, átalakítások és ja­
vítások műhelyemben készülnek.

Ajánlom magamat a n. é. közönség 
további b. pártfogásába.

DEBRECZEN, Széchenyi-utcza 
ref. Kőtemplommal szemben.

napjáig ezen veszélyt, mely ma már legalább | csereibe 81, az ohatlelekháziba 79, az ondó-

Tisztelettel értesítem Debreczen és Vidéke közönségét, hogy
minden a kaptafa szakmába vágó munkát raktáramon levő száraz 
anyagból készítek es azt, úgy helyben, mint vidékre, megfelelőleg gyorsan 
és pontosan eszközlöm. B. megbízásaikat kérve, maradtam teljes tisztelettel

Esperanto felolvasás 
Debrecenben.

120,000 korona az Esperantó 
terjesztésére!

A Esperantó mozgalom az egész világon 
örvedetesen terjed. Franciák, angolok, néme­
tek egymással nemes vetélkedésre keltek az 
Esperantó nemzetközi segédnyelv elterjesztése 
érdekében, de amihez most a németek hozzá 
kezdettek, az méltán kelti fel bámulatunkat.

Ismeretes, hogy pénz nélkül nem igen 
lehet sokra menni a világon, ezért a németek 
100,000 márkányi (— 120,000 korona) alap. 
tőkét gyűjtenek össze, hogy annál intenziveb­
ben terjeszthessék saját hazájukban az Es­
perantó nyelvet. És ezt a nagy összeget köz­
adakozásból rakják össze. A múlt hónapban 
jelent meg a felhívásuk a német Esperantis- 
tákhoz s mint a legújabb jelemzésekből olvas­
hatjuk, az összeg már együtt van.

Felhívásukban a többek között ezeket 
mondják: „Az Esperantó mozgalom mindin­
kább növekedik az egész világon, úgy hogy 
mindinkább közeledünk célunkhoz, az Espe­
ranto nyelv tanításának a nyilvános iskolákba 
való bevezetéséhez !*■

Németországban az Esperantó szövet­
séghez 177 Esperantó csoport tartozik, körül­
belül ötezer taggal, számuk azonban napról- 
napra folyton növekedik. A tudomány és a 
gyakorlati élet legjelesebb férfiai állanak a 
küzdők élén. Most megakarják győzni egyfe­
lől a nagyj közönséget, másfelől pedig magát 
a kormányt arról, hogy az Esperantónak mint 
nemzetközi segédnyelvnek a nemzet életébe 
való bevezetése az egész világra nézve első­
rendű és a legfontosabb kulturfeladat és al- 
dásthozó minden egyes nemzetre nézve.

Franciaországban még jobban el van 
terjedve az Esperanto nyelv, úgy hogy sok 
város iskolájában — épen a szülők egyenes

Timmer Sándor
sámfa és kaptafakészitö. Morgó-u. 7.

BLÉRIOT SiPKi
r ti

már I kor.-tói kezdve, úgyszintén mindennemű
úri-, divat-, diszmii- és játékáru cikkek

minden versenyt felülmúló
H árakban kaphatók J$k

ÍZ, (Hungáriával szemben.)
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kívánságára — ren tszeresen tanítják az Es- 
perantó nyelvet a tanuló ifjúságnak. 
f, A praktikus angolok is korán felismerték 

az Esperanto nyelv világra szóló nagy hasz­
nát és már több év óta kereskedelmi isko­
láikban rendszeresen oktatják az ifjúságot az 
Esperanto nyelvre.

Mikor mindezeket látjuk és mi magunkra, 
a saját nemzetünkre gondolunk, szinte elszo­
morodunk, látván nemzetünknek az idegen 
nemzetek között folyó versenyben való elma­
radását. Mintha mi magyarok egyáltalában 
nem akarnók megszerezni magunknak ama 
modern fegyvereket, amelyek egyedül képe­
sítenének bennünket a létért való nagy küz­
désben nemcsak dicsőséggel megáliani a he­
lyünket, de sőt jobb jövót is biztosítanánk 
nemzetünknek.

Mindezeket pedig abból az alkalomból 
említem fel, hogy ma olvastam, miszerint Bu­
dapestről ifj Mari eh Ágoston ur, az Esperanto 
nemzetközi segédnyelvnek magyarországi apos­
tola jövő vasárnap, — e hó 13 án — váro­
sunkba ellátogatván, itt a városháza nagy 
termében d. e. templom után az Esperantóról 
nyilvános felolvasást fog tartani. A magam 
részéről is kérve-kérem mindazokat, akik az 
egész világra szóló Esperanto mozgalom iránt 
érdeklődnék, akik tudnak is, akarnak is köz­
reműködni nemzetünk, közelebbről pedig vá­
rosunk kulturális előhaladásán, hogy minél 
nagyobb számban jelenjenek meg e hó 13-án 
d. e. templom után a városháza nagy termé­
ben tartandó ezen felolvasáson és megvagyok 
gyöződvn, hogy az egész emberiségre áldást 
hozni hivatott ezen Esperanto mozgalomnak 
nemcsak pártolóivá, de annak előharcosaivá 
fognak szegődni mindazok, akiknek nemze­
tünk előhaladása, boldogulása a szivükön 
fekszik. Török Péter.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Vasárnap délután Elvált asszony Ope­
rette. Este Karenin Anna dráma újdonság. 
Hétfőn Karenin Anna dráma. Kedden Lu­
xemburg grófja operetté. Szerdán Monna 
Vanna színmű. Csütörtökön I. Szenes legény 
szenes lány Operette. II. Tánc és énekszámok 
Strelinger Annuska fellépte. Pénteken Karenin 
Anna dráma. Szombaton Karenin Anna dráma. 
Vasárnap délután Vasgyáros színmű. Este 
Hajdúk hadnagya operetté uj betanulással.

Karenin Anna. Vasárnap este lesz a 
bemutatója a Tolsztoj regényéből készült iz­
gató drámának. T. Csige Böske, aki a cím­
szerepet játsza, már teljesen jól érzi magát és 
a legnagyobb ambitióval készül nehéz de há­
lás szerepére. A Karenin Anna négyszer van 
a_ jövő hétre kitűzve és pedig vasárnap, hét­
főn és péntek szombaton. A kiváló újdonság 
sorozatos első 4 előadását azért kellett igy 
megszakítani, mert Thury Elemér a darab 
főszereplője a Szinészegyesület tanácsosa és 
a keddi november 8-iki tanácsülésre van be- 
ö'va. — Monna-Vama Maetirlinck szenzátiós 
drámája kerül színre szerdán uj betanulással. 
A címszerepben Gazdy^Arankával,

BLÉRIOT
Aki az elmúlt vasárnap G. W. Hütni 

angol aviatikus repülését látta, amint szeles, 
esős időben biztos kézzel vezette Blériot gé­
pét a fellegek birodalmában, az tisztában 
volt azzal, hogy Debrecenben egy nagy jö­
vőjű aviatikus mutatta be az ujtor legnagy­
szerűbb találmányát.

Akik a repülést látták, elvoltak ragad­
tatva, akik nem láthatták sajnálták, hogy 
nem voltak szemtanúi Hamel légi produkci­
óinak. Az utolsó repülésnél a monoplán zi­
vatarba került és a m'dőn leszállóit, fel­
borult.

Azóta a gép Kenézy G/ula dr. orvos­
tanár klinikájának gépészeti műhelyében ja­
vítás alatt állott és Kenézy Gyula d\ szíves­
sége folytán teheti meg légi útját.

Ki gondolta volna, hogy a nyulasi rét 
valaha egy világesemény színhelye legyen. 
Pedig ez igy lesz ma vasárnap délután, ami­
kor G. W. Hamel angol aviatikus versenyre 
kel a levegő bajnokaival, első sorban Mo- 
ránnal, aki a gyorsaságban a világrekordot 
vezeti.

A budapesti, bácsi, berlini, párizsi sajtó 
hosszú cikkekben emlékezik meg a múlt va­
sárnap délutáni repülésről és méltatja Ha- 
melt, aki eső és szél dacára vállalkozott me­
rész légi útjára.

Az egész világon érdeklődéssel kisérik 
a ma délutáni repülést, hogy sikerül-e Ha­
itiéinek a máris szédületes gyorsasági világ­
rekordot megjavítani.

A tiz kilométernyi felmérést a városi 
mérnöki hivatal végzi és irányát ma reggel 
jelölik meg.

A rekord-ut hosszábban a zsűri tagjai 
fehér zászlóval jelzik az ut irányát és figye­
lik zászlótól zászlóig a gép fokozódó sebes­
ségét.

Az útirány hosszábban a debreceni or­
vosi kar tagjai és a mentők lesznek készen­
létben esetleges baleseteknél az első segély 
nyújtására.

A ma délutáni repülésnek érdekes ven­
dége lesz,

Blériot
ugyanis megígérte, hogy itt lesz a ma dél­
utáni repülésnél.

A múlt vasárnapi vakmerő repülés hire 
gyorsan eljutott a francia fővárosba is és 
Hamel számos üdvözlő táviratot kapott Pá- 
risból és szükebb hazájából, Londonból.

Blériot, aki nagy reményeket fűz ifjú 
tanítványához, a kővetkező francia nyelvű 
sürgönnyel kereste föl :

„Szívből gratulálok, hogy a mi ellen­
ségünkkel : az eső- és széllel felvelte a 
küzdelmet és győzelmet aratott felettük ; 
az aviatikái világban nagy örömet keltett

A ma délutáni repülés.
repülése. Sü^gőiyőzzőn mily alkatrészek
törtek a felborul is iái. Tisztelője : B ériot.“

A sérült a kitrészek helyett a mi éjsza­
kéi vonattal a B ériot-gyár egy szerelőjével 
megérkezett az uj pilon, a prope ler é> az 
egyansulyzó, amelyet az első szállításnál 
elcseréltek és amely miatt Hírnél nem koc­
káztathatta a merész éti!) repüléseket. A sze­
relő magával hozta Blériot levelét is, amely­
ben értesíti Hamelt, hogy a vasárnap dél­
utáni gyorsasági küzdelmét látni akarja és 
tegnap elindult, hogy idejében Debrecenbe 
lehessen. így hát vasárnap a debreceni kö­
zönség látni fogja a hires Blériot, akinek 
gépét a francia nemzeti muzeunban őrzik 
a La-Manche csatorna átröpülése emlékére; 
Blériot mestert, akinek nevét a történelem­
ben vastag hetükkel jelölték meg az utókor 
számára. Biérioton kívül a gyorsasági mér­
kőzést végignézi gróf J. S srsinsky, a len­
gyel arisztokráciának egy Parisban élő fiatal 
tagja, az aviatikusnak barátja és Arthur F, 
G. Kilby, az angol hadsereg legfiatalabb 
vezérkari kapitánya, aki Hamelnek honfi- 
táisa.

A budapesti Aero-
Club képviselői.

A fővárosi Aero-Clubb is érdeklődéssel 
kiséri a repülési eredményt, amelynek szin­
tere Debrecen lesz és ifj. Tolnay Lajos 
igazgató telefonhoz kérette Letzter Józsefet, 
a repülések rendezőjét, megludandó, mily 
előkészületek történtek a rekordrepülésre és 
utasításokat adva, hogy a rekordrepülés a 
nemzetközi aviatikái szabályok szerint tör­
ténjék. A magyar Aero-Club képviseletében 
Windisg'áíz herceg elnök és ifj. Tolnay 
Lajos igazgatók lesznek jelen a rekord­
repülésnél, ha Letzter Józsefnek sikerül 
megállapodásra jutnia ifjabb Tolnay Lajos­
sal, akivel az egész est folymán telefon 
összeköttetést tartott fenn, mert a budapesti 
Aero-Club azt kívánja, hogy a rekord­
repülés a közönség kizárásával történjék, 
mig Letzter József ragaszkodik ahhoz, hogy 
a közönség jelenlétében a helyi jury ellen­
őrzése mellett eszközöltessék. így lehetetlen, 
hogy Hamelnsk a rekordrepülést az Aero- 
Club kiküldöttei előtt meg kell ismételnie.

Felhívás az iskolákhoz.

Letzter József a lapok utján felhívást 
intézett elsősorban az árvaházek igazgatói­
hoz, hogy a vezetésük alatt levő intézetek 
árvái díjtalanul megtekintkessé'c a mai re­
pülést. Ugyanezen felhívás a tanintézetek ve­
zetőinek is szól, hogy a szegénysorsu tanu­
lók, akik szegénységi bizonyítvány alapján 
az iskolákban bármely kedvezményben ré­
szesülnek, a repülést díjtalanul szemlél­
hessék.

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők

K
4 forintért kaphatók a

iponti Cipő és Kalap Hagpruház-ban
„Központi“ címre tessék figyelni!

Uid C 9)3 Róbert modern tisztító és műfestő intézete
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A repüló-tér.
A nyulasi repülő hely nézőtere Hamel 

kívánsága szerint átalakíttatott. Az egész 
nézőtér egyhosszában van, ami által a repü­
léseknél közelebb juthat az aviatikus a kö­
zönséghez és jobbén ellenőrizhető, hogy jegy 
nélkül s er ki be ne juthasson, valamint ol­
csóbb jegyekkel a drágább helyet illetékte­
lenül ne használhassanak mások. Minden 
intézkedés megtörtént, hogy ki-ki könnyen 
eljuthat on helyére és zavartalanul nézhesse 

a repülési mutatványokat.
A közlekedést

a bérkocsik és a helyi kisvasút bonyolítják 
le. A helyivasut ismét a Bika-szálloda előtti 
megállótól indul délután félegytői 10 percen­
kénti időközökben és a repülőtérről vissza a 
repülés befejezésekor több vonat lesz készen­
létben a közönség visszaszállítására. A repü­
lés ismét fél 3-kor kezdődik és másfél óráig 
tart. A rekord repülés a második felszál­
lásnál lesz.

Katonaság, rendőrség.
A múlt vasárnapi repülésnél nagyon 

sokan jegy nélkül jutottak a • nyulasi térre 
ami által nagy kerülőket okoztak az aviatikus 
repüléseinek, a ki a nézőközönség részére 
fenntartott helyen kívül is kénytelen volt a 
tér számos helyét megkerülni.

Rostás István főkapitány a térre vezető 
utakat ezúttal szigoiu felügyelet alá helyezi, 
mert a közbiztonságért nem felelhet másutt, 
mint a kijelölt nézőtéren. A rendezőség 
ezúton felhívja azok figyelmét, akik az úgy­
nevezett ingyenes helyről akarják a repülési 
végignézni, hogy ne fáradjanak a hosszú 
úttal a nyúlásig, mert a nézőtér közelébe 
sem juthatnak.

A jegyárusítás.
A jegyek délelőtt 10 óráig Antalffy Jó­

zsef kőnykereskedésíben válthatók. Délelőtt 
10 órától a Bika szálló előtt, erre a célra 
felállított sátorban, ahol a repülési térre 
induló vonatig árusittatnak a jegyek. Déli 
1 órától a méníelep előtt a gyalogjárók 
részére, a katonai beraknál a kisvonattal 
érkezők számára és a tér bejáratánál a 
kocsikon érkezőknek lesz jegy sátor felállítva. 
A vidék ismételten nagymértékben érdeklődik 
a mai felszállás iránt, sőt a fővárosi sajtó 
is képviselve lesz.

A helyi jury Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt busz taggal megalakult.

A jegyek árai: Páholy ülés 5 korona, 
állóhely 3 korona, I. rendű állóhely 2 ko­
rona, II. rendű állóhely 1 korona.

ÚJDONSÁGOK
— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, va­

sárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a kővetkező sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál : 
G. Szabó Gábor s. lelkész, a Kőtemplom­
ban 9 órakor Bereczky József szénior, a 
Kőtemplomban 11 órakor Jánosi Zoltán lel­
kész, a Kossuth-utcai templomban Dicsőfi 
József lelkész, az Ispotály i templomban 
Könyves Tóth Ká’mán lelkész, a Homok­
kerti ima házban Uray Sándor lelkész, a 
Csapé kerti imaházban Kovács János vallás 
oktató-lelkész.

Le Dehítee

A római katolikus templomban ma 
az istentiszteletek a kővetkező sorrendben 
mennek végbe : Reggel 6 órakor csendes 
szentmise, 7 órakor csendes szentmise, 8 
órakor csendes szentmise, a főgimn. ifjú­
ság részére; 9 órakor ünnepi nagy mise 
segédletlel; utána szentbeszéd; háromnegyed 
11 órakor csendes szentmise, a leányiskolák 
növendékei részére; fél 12 órakor csendes 
szentmise. Délután 3 órakor litánia, 4 óra 
kor a Rózsafüzér Társulatának ájtatossága 
szent beszéddel, kőrmenettel és litániával.

— Ülések a városházán. A közigazga­
tási bizottság ülése után ma délután öt óra­
kor a város gyámügyi fölebbviteli bizottsága 
és az útadó fölszólamlási bizottság ülést tar­
tottak, amelyen folyó ügyeket intéztek el.

— Számonkérőszék. E hó 15-ére hívta 
össze Domahidy Elemér főispán Debrecen 
városnál ez évben a második számonkérő- 
széki ülést.

— labeank, színházi sálak, gyönyörű szép 
arcfátyők Vidánál Városház alatt.

— Jóváhagyás. A belügyminiszter ma 
érkezett leiratában értesítette Debrecen váro­
sát, hogy azt a közgyűlési határozatot, amely- 
lyel a debrecen—nyírbátori vasút támogatá­
sára 100,000 koronát szavazott meg, jóvá­
hagyta.
E. — Bíráló választmányi ülés. Hajduvár-
megye állandó bíráló választmánya e hó 
14-én tartja meg ülését a vármegyeházán.

— A SZéj- és körömfájás. Az alispán 
hoz beérkezett jelentések szerint Hajduvár 
megye teiületén Tőzacsege községet kivéve 
valamennyi községben fellépett a száj- és 
körömfájás.

— A kékre festett kirakat mai hirdetését 
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk.

— A miniszter köszöneté. Brunner Lajos 
dr. helybeli orvos, szem, fül és gége spe- 
ciálista, a siketnémák intézete növendékeinél 
az orvosi teendőket hét éven át teljesen díj­
talanul s mégis a legszívesebben látta el. A 
vallás és közoktatásügyi miniszter értesülvén 
erről, a következő köszönő iratot intézte ne­
vezett orvoshoz: „A siketnémák debreceni 
áll. s. intézet igazgatóságának f. évi október 
hó 7 én 445. sz. a. kelt föl1 erjesztéséből 
örömmel értesültem arról, hogy ön a nevezett 
intézet növendékeit már 7 éven keresztül a 
legnagyobb odaadással teljesen díjtalanul volt 
szives gyógykezelni. Fogadja Ön ezen humá­
nus cselekedetért s önzetlen fáradozásaiért 
őszinte elismerésemet. Budapest, 1910. évi 
október hó 24. Zichy.“

— Bemek szép szőrmeboák, muffok, kö­
tött alsóruhák rémolcsón kaphatók Vidánál 
Városház.

— A zenekedvelők hangversenye e hó
folyamán kezdi ezidei működését. Hangver­
senyeire eddig a következő művészeket sike­
rült lekötni: Gérardy Jean, a világhírű gór 
donka művész, Hoehn Alfréd, zongoraművész, 
a Rubinstein dij nyertese, Kreisler Frigyes 
hegedűművész* Laffitte Leo, a brüsszeli Mon- 
naye opera tagja, Caruso riválisa, Wedekind 
Erika énekesnő, a drezdai udvari opera 
tagja; több világhírű művész szerződtetése 
végett folynak a tárgyalások. Az első ezidei 
hangverseny november hó 16-án szerdán, 
este 8 órakor fog megtartatni az Arany Bika

Benzin-, szivógáz-, j 
nyersolaj-, gőz-, petrolin! 

és világitógáz-
iOTOROK

es

Benzin - fokotnobilak i

cigaretta papiros 

cigaretta Hüvely

Kewäkt
gép és motorgyár

! WIE N, XVII., Waítgassel 7a - 80.
Sürgönyeim:

f\ PLEWA, WIEMERNÁI S.
Kerületi képviselők kerestetnek.

dísztermében. Ezen hangversenyen mutatko­
zik be közönségünknek Gérardy Jean, a vi­
lághírű gordonka művész, ki műsorát a gor­
donka irodalom gyöngyeiből állította össze. 
Tavaly Becsben és Budapesten játszott szen­
zációs sikerrel; legutóbbi berlini hangversenye 
után a berlini sajtó szinte egyhangúlag a 
gordonka legnagyobb mestere gyanánt ünne­
pelte. Részletes műsort legközelebb közlünk. 
Jegyek Csáthy Ferenc könyvkereskedésében 
kaphatók.

— Szanatórium est a Bikában. Szép és 
előkelő közönség töltötte meg ma este a 
Bika nagytermét, ahol a József-királyi her­
ceg Szanatórium Egyesület javára a Debre­
ceni választmány fényesen sikerült művészi 
estét rendezett. A megjelent közönség ki­
tünően mulatott a kaberé szereplők művészi 
előadásain. A fényes estnek nagy anyagi és 
erkölcsi sikere volt, amelyért a rendezőséget 
illeti meg az elösmerés.

- Dr. Katona Mihály sárospataki home­
opata orvos ismét rendel Debrecenben f. hó 
11-én, azaz pénteken egész nap és 12-én 
szombaton d. e. 11 óráig Darabos-u. 55. sz. 
alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbajosok 
számosán látogatják a sikeres gyógyításairól 
hires orvost.

— Tánciskola. Az őszi tanfolyam e hé­
ten veszi kezdetét. Schaf János tánctanitó.

— Tények bizonyítanak! A Benkő Bank 
r. t. eddigi nagy sikereiről mi beszélhetne 
világosabban, mint a rövid idő alatt kifizetett 
nagy nyeremények hosszú láncolata! Csak 
eddig már egy 602.000, egy 200.000, egv 
100.000, egy 90.000, egy 80.000, egy 70.00Ó, 
két 60.000, öt 50.000, két 40.000, négy 30.000, 
stb. stb. nagy nyereményeket fizettek ki. Ne 
mulassza el tehát senki, aki nyerni f akar 
sorsjegyet a már folyó hó 17-én kezdődő uj 
osztálysorsjátékra azonnal Benkő Bank r. t. 
Budapest, Andrássy-ut 60 rendelni, mert 
Benkő sorsjegye bankó !

— A közkórházi mizériák. A közigaz­
gatási bizottság mai ülésén Fehér Ferenc dr 
szóvá tette a kórházban uralkodó tarthatat­
lan állapotokat, amelyekről mi is megemlé­
keztünk s amelyek szerint 35 ágyon 80 be 
leget kell elhelyezni. Fehér Ferenc az iránt 
tett kérdést, hogy hol rekedt meg a kórház 
kibővítésének ügye. Körner Adolf tb. fő­
jegyző adott választ s kijelentette, hogy a 
közkóiház kibővítésének ügye fönn hever a 
minisztériumban már három hónap óta.

— Megbízható gyógykezelés. Zavart 
emésztéssel ellátott egyének, kik étvágy­
hiányban, felfúvódásban, gyomo»görcsökben 
és rendetlen sszékelésben szenvednek a 
„Moll-féle seidlitz-por“ használata által rövid 
idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy 
dobos ára 2 korona. Szétküldés naponta 
utánvétellel Moll A' gyógyszerész, cs. és kir 
udvari szállító által Bécs, I. Tauchlauben 9" 
Vidéki gyógyszertárakban határozottan Moll- 
féle készítmény kérendő az ő gyári jelvé­
nyeivel ás aláírásával. 5

- Modern ridikülök, szép női gallérok 
férfi és női nyakkendők, glace kesztyűk, eső­
ernyők Vidánál Városház alatt.

- Debrecen most és a múltban. Ha va­
laha érdekes lehet Debrecen életviszonyá­
nak összehasonlítása a múlttal, úgy arról ma 
beszélhetünk. Pár év alatt semmi sincs wpp

lÉÉiiüft iiaiiti
linden rendszerű és 

nagyságú
SÜTŐ KUEliCZÉR,
keverő-és gyurógépek,
az összes sütőipari segéd­

gépek, eszközök és

sülölíEmBiicsí-nnnnturáli.
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Értesítés.
Az újonnan épiill éa a legnagyobb eleganciával berendezett

István Király szálloda
Budapest, Podmoniczkz-utca 8. szám, köz­

vetlen közelében a nyugoti pályaudvarnál

szept. 22-én megnyílt.
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobival, berendezése 
minden kényelemnek megleld. Féregmentes tiszta szobák. 
Rézbutor. Központi gázfűtés. Hideg és meleg vízvezeték,

Lift. FOrdAk a házban. Olvasóterem. Ele­
gáns kávéház. Interubán telefon.

Pallai Miksa, tulajdonos.

%

HA VALÓDI

PÁLMA KHÜCSÜK 
SAROK

_ VAN CIPÖÍÉN

NEMUOYEt
« VÉDJEGYRE

I tessék I-* u* ! kipróbálni !

a legjobb 
fémszálas izzólámpa.

Arammegtakarifás kb. 
60% Fehér fénnyel ég.
Rázkódásoknak ellen 

áll. Igen tarlós. Minden 
helyzetben kifogástala 
nul ég. Nagyobb ren­
deléseknél magas en- 
tife< gedmény. safer

Megrendelhető :
Magyar Siemens- 
Schnckert-Müvek-nél
Bpest, V., Lipót-körut 5.

Ujl Uj! Uj!

í^ühakölcsönző Intézet

LÄTINKÄ UM JÓS
szabó, vegytlszflő és Javító Intézete

BATTH YA NYI - UTCA 12.

Bnhakölcsönző vállalata. Mindennemű jelmez 
és alkalmi ruhák nagy választékban. — Színi
előadásokra, szüreti és álarcos alkalmakra. _
Vidékre is csekély díjért kölcsön kaphatók. 
Külön osztály. Uraságoktól levetett ruhákat a 
egmagasabb árakban veszek s rendbe hozva 

olcsón árusítom.
Öltlnyfik 1 órán belül szépen ki vasaltatnak 

1 kor. 20 fillérért.
Reeses pártfogást kór

Latinka Lajos. I 
O L Q S Ó ÁRSK/ : I

E RCZY KÁLMÁN
gépjavító ipartelepe

Debreczen, Hatvan-utca 53.
Van szerencsém tudomásul adni, hogy 

Debreczen, Hatvan-utca 53. szám alatt sza­
badalmazott lópatkógyárammal egybekötve 
egy nagyobb szabású gépjavító ipartelepet 
és gazdasági gépraktárt létesítettem, továbbá 
sikerült a Pálfy-féle nyers olaj motorgyár 
kizárólagos képviseletét megnyernem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel 
van felszerelve, úgy, hogy mindennemű gé­
pek, cséplő garnitúrák szakszerű kijavítására 
malomberendezések átalakítására, kazán sze­
relések, javítások és befalazások szakszerű 
eszközlésére, tüzszekrények készítésére, min­
denféle repedések és törések gyors hegesz­
tésére, mezei vasutak felépítésére vállalko­
zom. S midőn szolgálataimat felajánlom, 
Ígérem, hogy jó munkát és pontos kiszol­
gálást nyújtok mérsékelt díjazásért. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérve, 
vagyok kiváló tisztelettel

Érczy Kálmán.

m m ifi m Pl

Telefonszám 729.

SZENDRÖ
SÁNDOR

Zongora-
és Hangszerkészítő

Debreczen
Zongora, Gramofon és Hangszeráru 

raktára

Batthpy-u.ZZ.sz.
alá helyeztetett át.

I I I VTe
I I I

Kovács Gyula
vaskereskedő I

Debreczen, a „Bika-szálloda“ mellett.;
1 i

Takarék-tűzhelyek, Vaskályhák, Főzőedények, j*J 

Husvágógépek, Épületvasalások, Tetölemezek, L1

Hitelesített mérlegek és sulyok. flrfRk

Eperjesi csBrephélyhóh raktára.

Ok jaj

Megfojt es az átko­
zott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás eilen
gyors és biztos hatásúak

EGGER mellpasztillái.
Az étvágyat nem rontják es kitűnő izüek. Doboza I 
kor. és t korona. - Próbadoboz 50 fillér.

Fő cs szétküldés! raktár

ffNÁDOR“ gyógyszertár Budapest, 
=r VI., Váci-körut 17.----

Kaphatók Debreczenben j Grosz X»gy Ferencz, 
Harsány! Lajos, Kovach I.. Nándor, Koczián Dezső, Ku- 
bek Sándor, Mauthrer Alfréd, Milialovits Jenő, Muraközy 
László, Radakovits Géza, Steiner Manó, Sziltcz Ferencz 
Tóth Béla gyógyszertárakban. Jósa cs Jóna, Köz! 

ponti Drog. drogériákban.

Éljen!

mmm

Egger mellpasztillája
csakhamar meggyógyított,

Eredeti Meid inger-kályhák.
Modern Styl cserépkályhák. Kandallók- összes káiyha-

alkatrészek. Öntött vas-,

Folytonégő (Darotfand) kályhák kao,i" és koksz kályhák a' J • legolcsóbb gyári árakon.

EHRLICH"kályhagyár részv. társ.
IBintaraktár Budapest VII. Dohány-utca 12.

Telefon s 60-08. Árjegyzék és költségvetés díjmentes, Telefon CO -08.
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Tapp Mihály
adásvételi, pénzkölcsönszerző s hirdetési irodája. 
Telefon 683. DBbrBCBII, HatíMlMI. 16. Telefon 683.

Eladó föld.
Nagyiéta határában 21 és fél kát. holdas

biitok jutányos árért eladó. Van rajta 2 lak­
ház, 12 jószágra istálló, tengeri góré, a tanyán 
jó vizű kút. Van hozzá 3 és fél hold kitűnő 
termő szőllő. Ara 19000 korona, ebből a rajta 
levő 9600 korona teher tovább is rajta maradhat.
Bővebb felvilágosítással szolgál a fenti iroda.

Tapp Mihály
adásvételi, pénzkölcsönszerző s hirdetési irodája. 
Telefon 683. DsbrBCBIl, HaÍMIl U 16. Telefon 683.

Eladó a Honvéd-n. 26. sz. ház. Ara 38
ezer korona, vannak benne szép, rendezett uj 
lakosztályok és ahhoz való mellékletéé, jóvizü 
kút az udvarban, behozza a vétejárhoz a 8o/o-ot 
Komoly érdeklődők tekintsék meg.
Bővebb felvilágosítással szolgál a fenti iroda.

Eladó malom.
Hajdumegyében szél- és gőzerőre beren­

dezett malom 2 pár kővel 5 méteres henger 
szitával, 1 Grappal-féle nemzeti gabonatisztitó 
géppel, 2 szoba, 2 konyhás lakással, mellék- 
épülettel, gyümölcsös kerttel, vezetés hiánya 
miatt azonnal eladó, ára 3500 forint. Bővebb 
felvilágosítást nyújt

Tapp Mihály
adásvételi, pénzkölcsönszerző s hirdetési irodája. 
Telefon 683, QebreCEII, Hatuail-U. 16. Telefon 683.

Tapp Mihály
adásvételi, pénzkölcsönszerző s hirdetési irodája. 
Telefon 683. TsbrneBn, Hafvan-U. 16. Telefon 683.

A Honvéd-n. 62. sz. a. eladó egy 396 
négyszögölnyi telek. Van rajta egy lakház, az 
utcára 2 szoba, konyhával, tetőzete cserepes. 
Egy különálló istálló és egy nagyobb szin az 
udvarban, kőkút, nagy sertésakol kővel lerakva. 
Ez a terület kitesz 250 négyszögölet.

Ára 15060 kor.
Bővebb f6iViIágositás:al szolgál a fenti iroda.

Eladó ház és szöllö.
A Csapókért Jánosi-ufca 75. sz. a. csere­

pes épület, 4 rendbeli lakosztállyal, két udvar, 
az udvarban fáskamarák, jóvizü kuttal, 300 
négyszögöl gyönyörű termő szőllő és gyümöl­
csössel. Komoly érdeklődők tekintsék meg.
Bővebb felvilágosítással szolgál a fenti iroda.

Elparcellázandó föld.
A Tégláskert II. járás, a kapu mellett a 

lucernás 5 házhelynek elparcellázandó. A fütő- 
hazza! szemben már 3 telek elkelt belőle, ké- 
rcm a komoly érdeklődőket mentői hamarabb 
jelentkezzenek, majd bővebb felvilágosítást 
nyújt ö

Tapp Mihály
adásvételi, pénzkölcsönszerző s hirdetési irodája, 
‘elcfon 683. DebPCCBn, Hatvan U. 16. Telefon 683.

Tapp Mihály
adásvételi, pénzkölcsönszerző s hirdetési irodája. 
Telefon 683. jJgbrBEBII, HatUSH-U. 16- Telefon 683.

Alsá-Iózsán egy füszetüzlettel, korlátlan 
Í°£8a' ellátott ház, pádimentomos 

',Lteremmel, szőllöskcrttel, felszereléssel ol- 
s11 kevés pénzzel megvehető s azonnal át­

adandó. Ara 13 ezer korona.
felvilágosítással szolgál a fenti iroda,

Gondoskodjatok jöuötökről.
........ Mindenki úgy saját, valamint hozzátartozói
jövőjét legalkalmasabban a Kölcsönös Segélyző 
Szövetkezetnél Temesvárott biztosíthatja.

Mert 1 korona havi tagsági dij ellené­
ben egy évi tagság után halálesetre 2000 ko­
rona halálozási segélyt, 3 évi tagság után 
munkaképtelenség esetére 50 korona havi 
Segélyt és 30 évi tagság után élethossziglan 
havi 50 korona segélyt biztosíthat.

Ha a gyermek atyja 3 évi tagság után 
elhal, az esetben minden további befizetés 
megszűnik és a fiú 13 éves koráig, a leány 
pedig 20 éves koráig 30 korona havi segélyt 
elvez, mig a fiú nagykorúsága, a leány férj- 
hezmenetele alkalmával üzletrészenként 2000 
korona teljes összegben kifizettetik. Az intézet 
teljes biztonságot nyújt tagjainak, jegyzett üzlet­
részek 7 millió korona, ezen kívül 200,000 koron* 
biztosítási alap az állampénztárba letéve.

Az alapszabályokat és felvételi iveket a 
Kölcsönös Segélyző Szövetkezet titkárságánál 
Debreczen, Hatvan-nntca 16. sz. alatt Tarr 
Mihálynál díjmentesen kaphat.

TarrMihiy
adásvételi irodája

elvállalja
házak, földek, kisebb és nagyobb birto­

kok, szőllők, fiiszerüzletek
eladását, elcsepélését és

bérbeadását. Kieszközöl
47a 5%-ra minden levonás nélkül

pésizköicsoBióket,
Földekre, házakra, magántisztviselőknek, 
kisebb-nagyobb hivatalnokoknak, keres­

kedőknek, gyárosoknak 
Ki venni, vagy eladni kíván valamit.
Ki nősnlni vagy férjhezmenni óhajt.
Kinek nagykorusitasra, nősülési enge­
délyre, kérvényre és bármily okirat meg­
szerzésére van szüksége, forduljon biza­
lommal hozzám, mert mindezekre meg­
bízásokat elfogadok s a legrövidebb idő 

alatt lebonyolítom.

A Kölcsönös Segélyző Szövetkezet 
tekintetes igazgatóságának

Temesvár1
Jenőherceg-utca 18. sz.

Kötelességünknek tartjuk a nagy nyilvá­
nosság előtt elismerni, hogy boldogult anyánk 
Gozobina Mária román-resicai lakosnő, ki az 
Eszéki Szövetkezettől önökhöz átlépett és 228. 
számú üzletrészre szóló életbiztosítási kötvénye 
után, melyre eddig mindössze 15 koronái fi­
zettünk be, a mai napon teljes 2000 koronát 
kaptunk készpénzben kifizetve. Helyzetünkön 
ezáltal egy csapással segítve lett és hálatelt 
szívvel kérjük ezen emberbarát! szövetkezet t. 
igazgatóságát, ilyen formában is őszinte köszö- 
netünk kifejezését elfogadni. Biztosítjuk a t. 
igazgatóságot arról, hogy azon leszünk, hogy 
ezen nemes cél által vezérelt intézetnek roko­
naink és ismerőseink köréből minél több tagot 
szerezzünk.

Mindenkinek ajánljuk ezen közhasznú 
szövetkezetbe való belépést.

Román-Resica, 1910. október 17-én.
Tanuk :

Major Béla s. k. Gozobina Petra s. k.
Wözs. jegyzé.

Hartman* Mihály s. k. Gozobina George s. k.

9

Tarr Mihály
adásvételi, pénzkölcsönszerző s hirdetési irodája 
Telefon 683. QBbPBCBn, HltMII-1 Ifi. Telefon 683.

Eladó ház.
2 utcai szoba pincével, 4 szoba előszo- 

bável, speiz, 2 szoba, konyha, pincével, két 
szoba, előszoba, konyha pincével, külön pince­
lakás, 3 sötét pince, 1 udvarra nyíló külön 
szoba, 4 fáskamara, nyári konyha, jóvizü kút, 
az egész tiszta uj épület, parkírozott nagy ud­
varral.

Ára 40000 korona, jövedelmez 12 per­
centet Teher van rajta 30000 korona.
Bővebb felvilágositással szolgái a fenti iroda.

Tapp Mihály
adásvételi, pénzkölcsönszerző s hirdetési irodája* 
Telefon 683. DgbMCBlI, HütíiHl-ll. 15. Telefon 683.

Eladó a Nyíl-utca 116. sz. ház, mely áll 4 
szoba, 3 konyha, kamara, két rendbeli pince, 
modern berendezéssel, az uicai járdától a szo­
bapadló magasság 170 centi, a szoba magas­
ság 360 centi, üveges kapu bejárattal, jóvizü 
furott szivattyuskut, az udvar téglázva, fáska­
mara cserepes tetővel, villanyvilágijással, az 
épület teljesen uj csertéglából ven építve. — 
Ara 16000 korom. Kölcsön meg van szavazva 
10000 korona.
Bővebb felvilágositással szolgál a fenti iroda.

Tapp Mihály
adásvételi, pénzkölcsönszerző s hirdetési irodája 
Telefon 683. DebrBCBll, HatUflü-U. 16. Telefon 683.

Eladó szőllő.
Az üjkertben, II. j. 69 sz. a az István- 

gőzmalom hátamegett, Sestakerttel szemben 
eladó egy 1263 négyszögöl területű szőllő. — 
Van rajta egy téglából épült ház, padlózott 
szobával, konyha kamarával, terraszszal s hoz­
zátartozó bor edényekkel, jó kőkút, 3000 uj 
akáckaró, 320 lugasfa. Ára 5200 forint.

Ha Így egyben el nem kelne, akkor 400 
négyszögölével három telekre szétosztandó. —
Bővebb felvilágositással szolgál a fentt iroda.

Tapp Mihály
adásvételi, pénzkölcsönszerző s hirdetési irodája. 
Telefon 683 DEbrBCBII, HötUOIl-U. 18. Telefon 683

Eladó ház.
Bnjdosó-ntca 6 sz a. ház eladó, mely 

magában foglal 2 utcai szoba, előszoba, speiz, 
oldalszoba és pince, 2 udvari szoba, 2 konyha, 
1 speiz, 1 szoba, 1 konyha, fáskamara, file- 
goria, jóviyü kút, remek virágos kert, külön 
elkerített baromfi udvarral, sertésól beton für­
dővel, 316 négyszögöl termő szellővel, ára 16 
ezer korona. Teher van rajia 4800 korona.
Bővebb felvilágositással szolgál a fenti iroda.

Tapp Mihály
adásvételi, pénzkölcsönszerző s hirdetési irodája. 
Telefon 683. ÜBbríCBII, HatV3IMl. Ifi. Telefon 684.

Eladó ház.
Közel a főtérhez, füszerüzlet korlátolt ital­

méréssel, uapi forgalom 40 korona, szombat, 
vasárnap pedig 80—90 korona, heti borfogyasz­
tás 80 liter, sör hetenként 200 üveg fogy el, 
tej napi fogyasztás 30 liter. Vágott és vágat­
tan eladás nagymennyiségben. Trafik fogyasz- 
lás hetenként 50—60 koronás denaturált szesz 

heti fogyasztása 50 liter.
Bővebb felvilágosítást ad a fenti iroda.

V l
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terméke
. . . l0(,ng~unKh ifin sasi iróia VERNE GYULA volt. A Magyar Kereskedelmi Közlöny hírlap- és könyv
Wadö^völlalata^ezen* vnóghfrü^irótól most 30 kötetet adott ki pompás nyolc színben e,6íllltot angol vé 

szón dlízkötésben. Egy-egy kötet t korona 90 fillérbe kerül 2 korona 50 tiller bolti ar helyett.

5 kötetet 12 kor.
50 fii. helyett 
8 kor. 50 rill.- 
ért szállítunk, 
megtakarítás 
tehát 4 korona.

10 kötet vételé­
nél 25 kor. he­
lyett 16 kor. 50 
fill.-ért számít­
juk és így 8 
kor. 50 fillért 
takarít meg.

dányok rendkívül csinos an­
gol visz. diszk.-ben vannak.

fordítók nevelt

1

születikévben

Alant felsoroljuk a kő- 15 köt. egyszerre
telek címeit, valamint a meghOZatva 37

kor. 50 fill, he­
lyett 22 kor. 50 
fillér, tehát 15 
kor.-valolcsób- 
ba kerül.

20 köt. megren­
delésnél 50 K. 
bolti ár helyett 
28 koronáért 
számítjuk, te­
hát 22 kor.-át 
takarít meg.unnám meg. w -............ —■ Wfi/SZBF............... -

olyan regényíró talentum, mint Verne Gyula. A tanárok százai nyilatkozata szerint Verne könyvéinél nemesebb, szorakoztatobb és a^usago- 
sabb könyvet nem adhatunk fiaink kezébe. Vállalatunk egyszerre 30 kötetet adott ki és a fordítás munkáját a magyar u-odalom legje b] ve. 
végeztette, u. m.: Mikes Lajos dr, Cholnoky Viktor, Bányai Elemér dr., Savoly Ferenc dr. stb. Az itt rajzban bemutatott egyneh y kötet 
csak tájékozást nyújt a kivitelre nézve. Minden egyes kötet gyönyörű angol vászon diszkotesbe, igazan pompás 8 színű bekötési lablaba \a,;- 
kötve. Egy-egy kötet 12 cm. széles és 19 cm. magas. A kötetek címeit alant soroljuk fel. Minden egyes kötet 10 egesz oldalas pompás íajzot 
foglal magában. A rajzok nemcsak a szöveghez pontosan alkalmazva készültek, hanem arm a leglenyegesebb, korhuek. Egy-egy könyv terje­
delme 200 és 240 oldal között variál. A kötetek feltűnő olcsó áron vannak felvéve, a mennyiben egy-egy kötet 1 korona 90 tillerbe keiül,

bolti ára 2 korona 50 fillér.
Ha a megjelent 30 kötetet egyszerre megrendeli, 37 koronával kevesebbet fizet, mivel a 30 kötetet 75 korona bolti ár helyett 38 koro­

náért szállítjuk.
1. Bégum 500 milliója.
2. liumbarnuc Claudius.
3. Branicánc asszony.
4. Chancellor.
5. Clovis Davdcntor.
6. Dél csilláén.

7. Dunai hajós-Camp Öle sorsjegye
8. Észak a dél ellen.
9. Falu a levegőben.

10-11. Grant kapitány gzermekei.
12i Győzelmes Robur.
13. Három orosz és 3 angol kalandjai.

14 — 15. Hatteras kapitány, 2 kötet. 
Ki—17, Jcgsphinx, 2 kötet.
18. Kcraban a kemcnyfejü.
19 — 20. Két Kipp testvér, 2 kötet.
21. Orinokon keresztül.
22. Öt hét léghajón.

30. Utazás a holdba, utazás a hold körül.

23—24. Sándor Mátyás, 2 kötet.
25. Servadac Hector,
26. Strogolf Mihály.
27. Tizenöteves kapitány.
28. Úszó város — Zártörők.
20. Utazás a föld központja felé.

OV. Cj Lttz.no a 11 vivi vtx, n uw.c* i ívm aoi v. • ,

Megrendelések a Magy. Keresk. Közi. hírlap- és könyvkiadó vállalathoz küldendők, Budapest, VII., Dohány 
utca 16-18. Megrendelhetők továbbá úgy a budapesti, mint a vidéki összes könyv- és papirkerdskedőknél

Mutatvány Kiár Andor most megjelent füzetéből.

Jóakarata taijácS
Sokan azt állítják, hogy hiteligényük kielégítésénél, illetve pénzkölcsöneik meg­

szerzésénél
közvetítőre nincs szükségük!

Ez téves felfogás, mert amint senki sem lehet saját orvosa, még ha ért is az 
orvosi tudományhoz, - vagy nem láthatja el peres ügyeit saját maga a bíróság előtt, ép 
oly kevéssé intézheti kellő szakértelemmel kölcsönének megszerzését. Gyakorlat teszi a 
mestert, ez a régi közmondás itt is alkalmazható. Az a magánfél, aki pénzügyietek lebo­
nyolításával hivatásszerűen nem foglalkozik, nem lehet tisztában azzal, hogy a pénzpiacnak 
folytonos hullámzása közepette, melyik az a pénzforrás, hol hitelszükségletét legelőnyösebben 
szerezheti meg. — Aki tehát nem jártas a pénzvilág szövevényes labirintusában, az csak 
ötletszerűen járhat el a saját ügyében is és lehetséges, hogy épen oda botlik be, ahol leg­
kedvezőtlenebbül bánnak el vele. - Mig ha egy lelkiismeretes közvetítő bankirodához fordul, 
csekély jutalék ellenében, amely egyszer és mindenkorra fizetendő, fel lesz mentve a 
kölcsön megszerzésével járó fáradságok és kelemetlenségek alól és hogy úgy mondjam, 
helybe hozzák neki a pénzt.

Ne sajnálja tehát a közvetítőtől a csekély jutalékot és bármily 
természetű pénzkölcsönre van szüksége, forduljon a legteljesebb biza­
lommal irodámhoz és eleve is biztosíthatom, hogy az eredm nynyel 
meg lesz elégedve.

KLÄR ANDOR.

Kiár Andor bankirodája Piacz-utcza 77. sz. :: Telefon: 445. sz.
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Egy 90 korona értékű ajándék
j

Alant felsoroljuk a 30 kötet regény címeit, melyek gyönyörű szép angolvászon diszkötésben vannak kötve, egy-egy kötet bolti ára 3 korona,
tehát a 30 kötet kilencven korona.

na megrendeli egy évre a ,.BAZÁB divatlapot és beküldi az érte járó hat forintot. Félévre is megrendelheti 3 ennfoglaltatika ezen 30 kötetből 
10 kötet,et adunk (a felsorolt csoportok bármelyikét) teljesen díjtalanul. Ezen itt említett összegekben már bforintérts akkor kedvezmény után 
jaró díj s es így semmifele külön összeg ezen diszkötetek után nem fizetendő. A műveket postafordultával megküldjük, mihelyt az előfizetés 
rcerkezett. Negyedévre is előfizethet, ami 1 forint 50 krajcár és akkor 5 kötet disz kötésű regényt adunk, postadijra 20 krajcár csatolandó ezen 
5 kötethez es a következő negyedben kapja a másik 5 kötetet ugyanilyen feltételek mellett. Utánvéttel is megrendelheti félévre vagy egész évre

ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott!
Kötelezőieg kijelentjük,,ha bármely okból nem felelne meg ezen kedvezményünk, a nekünk befizetett előfizetési összeget minden levonás nélkü 
visszaküldjük. A „BAZAR“ havonkint kétszer jelenik meg és minden száma százezer urinő kezén fordul meg. Kérjen díjtalanul egy mutatványt,

Itt felsoroljuk a 30 kötet angol vászonkőtesü regény címeit.
I. 10 kötetes regénycsoport címei. II. 10 kötetes regéaycsopert címei. III. 10 kötetes regénycsoport elmei.

1. Malonyai D.: A gyáva.
2. Zempléni P. Gy. né: A leghatalmasabb 

érzés.
3. Guti S.: A púpos.
4. Tábori K.: A nőgyülölő.
5. Zboray A.: Megváltó szerelem.
6. Sas E.: Küzdelem a sirért.
7. Tábori K : A boldogságért.
8. Vértesi A : Az élet betege.
9. Hevesi J.: A becsület.

10. Garay F.: Dr. Molitórisz rögeszméje.

1. Hervieu: Titokzatos hatalom.
2. Pakots J.: A nyárádi kényur.
3. Czobel M.: Két arany hajszál.
4. Nagy E.: A Geödhyek.
5. Lombroso: Lángész és 

őrültség.
6. Seress I.: A végzet.
7. Sienkievicz: Quo Vadis [.
8. Sienkievicz: Quo Vadis II.
9. Kóbor T.: A tisztesség nevében.

10. Bársony 1 : Súgok valamit.

Előfizetései a „ Bazár" 1»adóhivatalához küldendő!). Budapest. 111.

1. Abonyi Á,: A fehér asszony.
2. Kövér 1.: Révész Magda.
3. Darvin K.: Harc a természetben I.
4. Darvin K.: Harc a természetben II.
5. Verne Gy.: t'amp Öle sorsjegye.
6. Nógrádi L.: Katóka,
7. Barna J.: Játékok könyve.
8. Verne Gy.: A dunai hajós.
9. Prém J.: Idegen szavak szótára.

10. Rexa D.: Egy nemes család
története.

llfir FOLTOS! **■ nem kívánja a 30 kötet regényt, e helyett megküldjük Tolnai Világtörténelme három kötetét, a fent 
___  „ említett évi 6 forint előfizetési ár mellett, melynek bolti ára 90 K., félévi előfizetés után csak I köt. jár.

'Sena»

J&M

kizárólag saját készítmény.
:: Legmegkizkatóbb ::

gummi óvszereket,
Specziális köísiereket

készít és raktáron tart

Vitárius Sándor
keztyüs- és kötszerészmester. 

BSBMCZEN, SZSNT4NNÄ-UTCA i. szám.

Jegyouomeg magának pontosan azt, 
hogy a

■'Sex

sí legjobb és legtökéletesebb beszélő­
gép a mely csak létezik.

, TI aétkiii játszik, a lemezeket nem karcolja ói nem rongálja.

vt

8?{v 
'' %\

Követelje határozottan, hogy a kereskedő önnek 
! egy tü nsiktili Pathephonon játszón. ^

AA % A PATHE ERÉRES, PARIS

SERES SÁNDOR
könyvkötő és dlszmüves 

Debrecen, Hatvs-u. 5. (Bignió-ház.)

Készít jutányosán mindennemű hÖliP" 
kgtésehet s mindan e szakmába vágó

Dísztárgyakat.
Képkereteket, dobozakat
Nei hézimunöáh befoglalását

ízlésesen, szépen és pontosan.
Vidéki me randelásekef áyorsan és 

pontosan készít.

viltiglttrü cég gyártmánya, 

inden jobb keveskedőnél kapható 
Kalciógits ingyen és bérmentve.

r ,3.

f c- ^i| aerneli uj magyar felvételen, fí
ly jy *• , vl, ^»r4-)w'PATHE FRÉRES Ä ^

fWl

WIEN, 1,
KOLOVVRAT - RING 9.
Paris, London, Wien, Iierlin, Moskva 

őzt. Pctcrvár, Odessa, Brüssel, 
Amsterdam, Barcelona, Milánó, 

Lissabon, Bombay, Calcutta, Singa­
pore, bli.mgai, Tokio stb.

, >.i. r * w* j

vr

1
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Ágytollat
fertőtlenítve tisztit

«el

ÍSzéchéngi-ufcza 42.
Telefon 323.

Fidlioli: Hatnan-ii. 11., Esapö-u 28.

»SE1DLITZ-POR«
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-lé'« SF.IDLITZ-FOROK tmtós gyógyhatás* 
« legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, 
gyomor hév, rögzölt SZÉKREKEDÉS, mijbéntalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönböiőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

E LE

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle sós borszesz 
nevezetesen, minta fájdalom­
csillapító bedörzsölésiszer 
köszvény, csuz és a meg­
hűlés eg> eb következményei-' 
nél legismertebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
IJolI-féle ggerme^-szappan.

Legfinomabb, egészan uj módszer szerint készített 
gyerrnk- és női szappan, a bőr gyökeres gondozására 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd- 

j*Vy*ycl van ellátva.
Fé-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

MOLL'S

r»* ÖWZ

MIÉRT KEDVELIK LEGJOBBAN

Ducika crém, páratlan hatású arezszépitő 
szer ára 1 K. Ducika szappan, ára 70 fill. 
Ducika púder, három színben ára 1 K.

Kárpáti szesz rövid idő alatt megszünteti 
a csuzos-reumás fádalinakat egy üveg 
ára 1 korona.

„Menthol“ jegec sósborszesz, az eddigi 
Sósborszeszek között leghatásosabb 
30—50 fill, és 1 koronás üvegekben.

A fentiek csakis a
Balázs Ödön utóda

Harsányi Lajos
„Reménységhez“ címzett gyógyszer-

I tárában Debreczen, Csapó-utca 18. szám.

Nagyelepen 9 nyilas 
elsőrendű, fekete

gazdasági épülete ikéi eladó. 
Díjtalan felvilágosítást ad Dezső László 
irodája, BüSi-Ujca 7.

Eladó ház.
A Timártársulat háza Hunyadi-Utcza 

I. szám alatt eladó.

Orosházi
az

hengerei ?
Értekezhetni Sarkadi FerenCZ társulati 

elnöknél, Borz-utcza 9. sz.

mert az Orosházi kenyér a legjobb 
mert az Orosházi kenyér legjobb izü 
mert az Orosházi kenyér a legtisztább előálltán 
mert az Orosházi kenyér hygénikus 
mert az Orosházi kenyér nem nyúlik 
mert az Orosházi kenyér nem szagosodik 
mert az Orosházi kenyér legolcsóbb 
mert az Orosházi kenyérrel sok pénzt lehet 

a háztartásban megtakaritani, 
Kanhafri * Uy»i'teleF®«i Széehényi-u. 49.,llöpilíllU Városi raktár Simonffy-utca 8. 
(bérház), Szent-Anna-u. 60., Beeakay-tér I. 
Bethlew-utca 28. az. alatt (Gyarmati-ház).

Saját szabadalmazott gőzgépemmel

poloshairtást,eieiw6gei
ugyszintc lakások pormentesifését

is, villany porszívó géppel elvállalom.
KISS GYULA, Csapó-utcza 44. sz.

943.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 1574/3 

1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Engel és Ladányi budapesti cég ré­
szére 197 kor. 88 fill, tőke, a fizetett összeg 
betudásával, ennek 1910. év január hó 29 
napjától számítandó 5% kamatai és az eddig 
összesen 56 kor. 16 fillér perköltség erejéig 
1910. évi május hó 30-án biróilag felülfoglalt 
és 2308 koronára becsült árucikk és az üzleti 
berendezésből álló ingóságok 1910. évi novem­
ber hó 7-én délelőtt 11 órakor kezdetét veendő 
és Debreczenben, Hatvan-utcö 11. szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi okt. 4.

Oláh Géza
____________________________ bírói kiküldött.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Pisc-utcT .2

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris­

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

FIX FIZETÉS és magas jutalék mellett alkal­
mazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásához. Havonként el­
érhető jövedelem 300—400 korona. HECHT 
BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDA­
PEST, IV., Ferenciek-tere.

ELADÓ homoki ó- és ujbor Szabó István 
Egymalom-utca 4.

LAPKIHOBDÓ ASSZONYOK felvétetnek a kiadó- 
hivatalban. Piac-utca 12,

80 □ m. TERÜLETI) bolthajtásos pincze kiadó 
Arany János-utcza 58.

BOLTHELYISÉG , a Csapó-utca 10. számú 
házban kiadó. Értekezhetni az udvarban.

SZÉNFÜTÉSRE is alkalmas kályhák megvé­
telre kerestetnek. Bővebbet a kiadóhivatalban.

CZIMBALOMÓRÁKAT ad jutányos árért Lá- 
possy Hegedűs Sarolta okleveles cimbalem- 
tanitónő. Péterfia u. 61. sz. a.

NAGYON JÓ ízletes házi koszt kapható és 
teljes ellátásra két fiatal ember elfogadtatik. 
Péterfia-u. 61. szám.

Ez idén még nem létezett 
olcsó árak mellett

férfi, női, fiú és leány

czipők
óriási választékban.

Kizárólag saját gyártmány. 

Beszerezhető

Fischer Menyhért
czipő üzletében.

Piac-utca 3, sz. alatt.
Alapittatott 1882.

Sürgős megbízásunk van
10 ODD,300 korona törlesztései jelzálogkölcsön

elhelyezésére 1. és II. helyre földbirtokokra és 
nagyobb városokban levő házakra, 41/s%“*»® 

kamatra.
I Kölcsönök a legmagasabb becsérték kétharmad 

része erejéig a legelőnyösebb feltételek mellett
engedélyeztetnek.

Felvilágosítással költségmentesen szolgál:
PBOPPER és ÖBLEI b?nk- és váltó-üzlete

Budapest, VI. Andrássy-ut 32.
(Siencziuger-ház.) Telefon 3!0


